



2025/509

17.3.2025

REGULAMENTUL DE PUNERE ÎN APLICARE (UE) 2025/509 AL CONSILIULUI

din 17 martie 2025

privind punerea în aplicare a Regulamentului (CE) nr. 1183/2005 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Republica Democratică Congo

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene,

având în vedere Regulamentul (CE) nr. 1183/2005 al Consiliului din 18 iulie 2005 privind măsuri restrictive având în vedere situația din Republica Democratică Congo ⁽¹⁾, în special articolul 9 alineatul (2),

având în vedere propunerea Înalțului Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate,

întrucât:

- (1) La 18 iulie 2005, Consiliul a adoptat Regulamentul (CE) nr. 1183/2005.
- (2) La 25 ianuarie 2025, Înalțul Reprezentant al Uniunii pentru afaceri externe și politica de securitate a emis o declarație, în numele Uniunii, prin care și-a exprimat profunda îngrijorare cu privire la cea mai recentă escaladare a conflictului în estul Republicii Democrate Congo (RDC), agravată de noua ofensivă a grupului armat M23 sprijinit de Forțele de apărare ruandeze (RDF).
- (3) Prezența neautorizată a RDF în RDC reprezintă o încălcare a integrității teritoriale a respectivei țări și susține conflictul armat, instabilitatea și insecuritatea în regiune.
- (4) Veniturile provenite din extracția ilegală și traficul de resurse naturale din estul RDC sunt utilizate pentru a finanța, printre altele, grupul armat M23 și operațiile sale, contribuind astfel la escaladarea conflictului.
- (5) Având în vedere gravitatea situației din RDC, nouă persoane și o entitate ar trebui să fie adăugate pe lista persoanelor fizice sau juridice, a entităților și a organismelor care figurează în anexa Ia la Regulamentul (CE) nr. 1183/2005.
- (6) Prin urmare, Regulamentul (CE) nr. 1183/2005 ar trebui să fie modificat în consecință,

ADOPTĂ PREZENTUL REGULAMENT:

Articolul 1

Anexa Ia la Regulamentul (CE) nr. 1183/2005 se modifică în conformitate cu anexa la prezentul regulament.

Articolul 2

Prezentul regulament intră în vigoare la data publicării în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene*.

Prezentul regulament este obligatoriu în toate elementele sale și se aplică direct în toate statele membre.

Adoptat la Bruxelles, 17 martie 2025.

Pentru Consiliu

Președintele

K. KALLAS

⁽¹⁾ JO L 193, 23.7.2005, p. 1, ELI: <http://data.europa.eu/eli/reg/2005/1183/oj>.

Anexa la la Regulamentul (CE) nr. 1183/2005 se modifică după cum urmează:

1. La secțiunea A („Persoane”) se adaugă următoarele persoane:

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
„36.	Bertrand BISIMWA	<p>Funcție/grad: lider (președinte) al aripii politice a «Mouvement du 23 Mars» (Mișcarea 23 Martie) (M23)</p> <p>Data nașterii: 8.9.1972</p> <p>Locul nașterii: Bukavu, Republica Democratică Congo</p> <p>Cetățenia: congoleză</p> <p>Sexul: masculin</p>	<p>Bertrand Bisimwa deține o poziție de conducere în calitate de președinte al Mișcării 23 Martie (M23), o mișcare armată neguvernamentală.</p> <p>M23 susține conflictul armat, instabilitatea și insecuritatea în RDC, în special prin incitarea la violență. În plus, este răspunzătoare de abuzuri grave împotriva drepturilor omului, inclusiv de ucideri ale civililor și de atacuri și violență sexuală asupra acestora, precum și de recrutare de copii.</p> <p>Având în vedere poziția sa de conducere în cadrul M23, Bertrand Bisimwa este implicat în planificarea, conducerea sau comiterea de acte care constituie încălcări grave ale drepturilor omului sau abuzuri grave împotriva drepturilor omului în RDC. De asemenea, este răspunzător de susținerea conflictului armat, a instabilității și a insecurității în RDC.</p>	17.3.2025
37.	Ruki KARUSISI	<p>alias Rocky</p> <p>Funcție/grad: general-maior</p> <p>Comandant al Comandamentului forțelor speciale al Forțelor de apărare ruandeze (RDF)</p> <p>Data nașterii: 6.5.1974</p> <p>Sexul: masculin</p> <p>Cetățenia: ruandeză</p> <p>Numărul matricol RDF: 2357</p>	<p>Generalul-maior Ruki Karusisi este comandantul forțelor speciale din cadrul Forțelor de apărare ruandeze (RDF), desfășurate în estul RDC.</p> <p>Obiectivul prezenței RDF în RDC este consolidarea operațiilor Mișcării 23 Martie/Armatei Revoluționare Congoleze (M23/ARC), un grup armat neguvernamental care acționează în estul RDC, prin furnizarea de trupe și materiale.</p> <p>Prezența RDF constituie o încălcare a integrității teritoriale a RDC și susține conflictul armat, instabilitatea și insecuritatea în regiune. De asemenea, RDF este răspunzătoare de abuzuri grave împotriva drepturilor omului, inclusiv de pedepse colective, și susține abuzurile grave comise împotriva drepturilor omului de membrii M23.</p> <p>Având în vedere rolul său de comandă în cadrul Comandamentului forțelor speciale al RDF desfășurate în estul RDC, Ruki Karusisi este răspunzător de susținerea conflictului armat, a instabilității și a insecurității în regiune. De asemenea, este răspunzător de furnizarea de sprijin entităților care susțin conflictul armat, instabilitatea și insecuritatea în RDC.</p>	17.3.2025

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
38.	Désiré RUKOMERA	Funcție/grad: șef al recrutărilor și al propagandei în cadrul Mișcării 23 Martie (M23) Sexul: masculin Cetățenia: ruandeză	Désiré Rukomera deține o poziție de conducere din ianuarie 2024, în calitate de șef al recrutărilor și al propagandei în cadrul Mișcării 23 Martie (M23), o mișcare armată neguvernamentală. M23 susține conflictul armat, instabilitatea și insecuritatea în RDC, în special prin incitarea la violență. În plus, este răspunzătoare de abuzuri grave împotriva drepturilor omului, inclusiv de ucideri ale civililor și de atacuri și violență sexuală asupra acestora, precum și de recrutare de copii. Având în vedere poziția sa de conducere în cadrul M23, Désiré Rukomera este implicat în planificarea, conducerea sau comiterea de acte care constituie încălcări grave ale drepturilor omului sau abuzuri grave împotriva drepturilor omului în RDC. De asemenea, este răspunzător de susținerea conflictului armat, a instabilității și a insecurității în RDC.	17.3.2025
39.	John Imani NZENZE	alias Mike Bravo Funcție/grad: «colonel» și șeful serviciului «G2» de informații în cadrul grupului armat M23 (M23) Data nașterii: 6.8.1978 Locul nașterii: Kakwende (Kivu de Sud) Sexul: masculin Cetățenia: congoleză	John Imani Nzenze deține o poziție de conducere în calitate de colonel în cadrul Mișcării 23 Martie (M23), o mișcare armată neguvernamentală. M23 susține conflictul armat, instabilitatea și insecuritatea în RDC, în special prin incitarea la violență. În plus, este răspunzătoare de abuzuri grave împotriva drepturilor omului, inclusiv de ucideri ale civililor și de atacuri și violență sexuală asupra acestora, precum și de recrutare de copii. Având în vedere poziția sa de conducere în cadrul M23, John Imani Nzenze este implicat în planificarea, conducerea sau comiterea de acte care constituie încălcări grave ale drepturilor omului sau abuzuri grave împotriva drepturilor omului în RDC. De asemenea, este răspunzător de susținerea conflictului armat, a instabilității și a insecurității în RDC.	17.3.2025

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
40.	Eugene NKUBITO	<p>Funcție/grad: comandantul Diviziei a 3-a (general-maior) a Forțelor de apărare ruandeze (RDF)</p> <p>Sexul: masculin</p> <p>Cetățenia: ruandeză</p> <p>Numărul matricol RDF: 218</p>	<p>Generalul-maior Eugène Nkubito deține o poziție de conducere în calitate de comandant al Diviziei a 3-a a Forțelor de apărare ruandeze (RDF), desfășurată în estul RDC și mai exact în provincia Kivu de Nord. El deține această poziție din august 2022.</p> <p>Obiectivul prezenței RDF în RDC este consolidarea operațiilor Mișcării 23 Martie/Armatei Revoluționare Congoleze (M23/ARC), un grup armat neguvernamental care acționează în estul RDC prin furnizarea de trupe și materiale.</p> <p>Prezența RDF constituie o încălcare a integrității teritoriale a RDC și susține conflictul armat, instabilitatea și insecuritatea în regiune. De asemenea, RDF este răspunzătoare de abuzuri grave împotriva drepturilor omului, inclusiv de pedepse colective, și susține abuzurile grave comise împotriva drepturilor omului de membrii M23.</p> <p>Având în vedere rolul său de comandă în cadrul Diviziei a 3-a a RDF desfășurate în estul RDC, Eugène Nkubito este răspunzător de susținerea conflictului armat, a instabilității și a insecurității în regiune.</p>	17.3.2025
41.	Pascal MUHIZI	<p>Funcție/grad: comandantul Diviziei a 2-a (general de brigadă) a Forțelor de apărare ruandeze (RDF)</p> <p>Cetățenia: ruandeză</p> <p>Sexul: masculin</p> <p>Entități asociate: Forțele de apărare ruandeze (RDF); Mișcarea 23 Martie/Armata Revoluționară Congoleză (M23/ARC)</p> <p>Numărul matricol RDF: 451</p>	<p>Pascal Muhizi este general de brigadă al Forțelor de apărare ruandeze (RDF) din iunie 2021 și este comandantul Diviziei a 2-a a RDF, desfășurată în estul RDC din august 2023.</p> <p>Prezența RDF în RDC constituie o încălcare a integrității teritoriale a RDC și susține conflictul armat, instabilitatea și insecuritatea din regiune, precum și abuzurile și încălcările grave comise în materie de drepturi ale omului de membrii Mișcării 23 Martie/Armatei Revoluționare Congoleze (M23/ARC).</p> <p>Având în vedere poziția sa de conducere în cadrul Diviziei a 2-a a RDF prezente în RDC, generalul de brigadă Pascal Muhizi este răspunzător de susținerea conflictului armat, a instabilității și a insecurității în RDC.</p>	17.3.2025

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
42.	Jean-Bosco NZABONIMPA MUPENZI	Funcție/grad: șef adjunct al Departamentului de finanțe și producție al M23 Locul nașterii: Rubaya, Masisi, Kivu de Nord Cetățenia: congoleză Sexul: masculin Entități asociate: Mișcarea 23 Martie/Armata Revoluționară Congoleză (M23/ARC)	Jean-Bosco Nzabonimpa Mupenzi este, din ianuarie 2024, șeful adjunct pentru finanțe și producție în cadrul Mișcării 23 Martie/Armatei Revoluționare Congoleze (M23-ARC), care acționează în Republica Democratică Congo (RDC), mai exact în provincia Kivu de Nord. M23 este un grup armat rebel care poartă răspunderea pentru conflictul armat în curs. De asemenea, susține acest conflict armat, instabilitatea și insecuritatea din regiune, precum și abuzurile și încălcările grave comise în materie de drepturi ale omului de membrii M23, inclusiv ucideri ale civililor și atacuri și violență sexuală asupra acestora, precum și recrutarea de copii. Jean-Bosco Nzabonimpa Mupenzi sprijină grupul armat M23, în special prin asigurarea gestionării Departamentului de finanțe și producție al M23 și prin participarea la instruirea noilor recruți. Având în vedere poziția sa de conducere în cadrul M23, Jean-Bosco Nzabonimpa Mupenzi este implicat în planificarea, conducerea sau comiterea de acte care constituie încălcări grave ale drepturilor omului sau abuzuri grave împotriva drepturilor omului în RDC. De asemenea, este răspunzător de susținerea conflictului armat, a instabilității și a insecurității în RDC.	17.3.2025
43.	Francis KAMANZI	Funcție/grad: director executiv al Consiliului pentru mine, petrol și gaz din Rwanda (RMB) Cetățenia: ruandeză Sexul: masculin	Francis Kamanzi deține din februarie 2024 o poziție de conducere în calitate de director executiv al Consiliului pentru mine, petrol și gaz din Rwanda (RMB). Minerurile continuă să fie exploatate în zone miniere controlate de Mișcarea 23 Martie (M23) și să fie traficate către Rwanda, în beneficiul atât al Alliance Fleuve Congo/M23, cât și al economiei ruandeze, în cadrul căreia aceste mineruri din zone de conflict sunt amestecate cu producția ruandeză. Având în vedere poziția sa de conducere în cadrul RMB, Francis Kamanzi este răspunzător de exploatarea conflictului armat, a instabilității și a insecurității din RDC, inclusiv prin exploatarea ilicită a resurselor naturale sau prin comerțul ilicit cu acestea.	17.3.2025

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
44.	Joseph MUSANGA BAHATI	<p>alias</p> <p>«Erasto»; «Bahati Erasto»; «Colonel Erasto»; «Colonel Bahati Musanga»</p> <p>Funcție/grad: guvernatorul provinciei Kivu de Nord</p> <p>Data nașterii: 18.8.1978</p> <p>Locul nașterii: Bashali-Mokoto (Busumba)</p> <p>Cetățenia: congoleză</p> <p>Sexul: masculin</p> <p>Entități asociate: Mișcarea 23 Martie/Alliance Fleuve Congo (M23/AFC)</p>	<p>Joseph Bahati Musanga este un personaj de rang înalt în structura grupului rebel Mișcarea 23 Martie (M23) și în cadrul Alliance Fleuve Congo. A ocupat poziția de șef al finanțelor M23 timp de mai mulți ani.</p> <p>În ianuarie 2024, a fost numit guvernatorul provinciei Kivu de Nord, în cadrul noii «administrații» ilegale impuse de M23 cu încălcarea suveranității congoleze.</p> <p>Instituirea unei administrații paralele în RDC constituie o încălcare a integrității teritoriale a RDC. De asemenea, se susțin în acest fel conflictul armat, instabilitatea și insecuritatea din regiune, precum și abuzurile și încălcările grave comise în materie de drepturi ale omului de membrii M23.</p> <p>Având în vedere poziția sa de conducere în cadrul M23, Joseph Bahati Musanga este implicat în planificarea, conducerea sau comiterea de acte care constituie încălcări grave ale drepturilor omului sau abuzuri grave împotriva drepturilor omului în RDC. De asemenea, este răspunzător de susținerea conflictului armat, a instabilității și a insecurității în RDC.</p>	17.3.2025”

2. La secțiunea B („Entități”) se adaugă următoarea entitate:

	Nume	Informații de identificare	Motive	Data includerii pe listă
„2.	Gasabo Gold Refinery (Rafinăria de aur Gasabo)	Locul înființării: Kigali, Rwanda	Gasabo Gold Refinery, situată în Kigali, și-a început activitățile de rafinare la 1 iunie 2022 în urma închiderii Aldango Gold Refinery. Extractia ilegală și traficul de resurse naturale din estul RDC, cum ar fi aurul, contribuie la escaladarea conflictului. Tranzitul aurului prin singura rafinărie de aur din Rwanda, Gasabo Gold Refinery, contribuie la exportul ilegal prin Rwanda de aur extras ilegal. Prin urmare, Gasabo Gold Refinery exploatează conflictul armat, instabilitatea sau insecuritatea din RDC, inclusiv prin exploatarea ilicită a resurselor naturale sau prin comerțul ilicit cu acestea.	17.3.2025”